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Νέος Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αλβανίας εξελέγη ο από Κορυτσάς Ιωάννης 

Συνήλθε χθες 16 Μαρτίου 2025 στα Τίρανα σε συνεδρία η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας
της Αλβανίας από την οποία εξελέγη ομοφώνως νέος Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και
πάσης Αλβανίας ο τοποτηρητής του αρχιεπισκοπικού θρόνου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αλβανίας μητροπολίτης Κορυτσάς Ιωάννης. 

Την Ιερά Σύνοδο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας συναποτελούν επτά αρχιερείς: οι
μητροπολίτες Βερατίου Άστιος, Κορυτσάς Ιωάννης, Αργυροκάστρου Δημήτριος, Απολλωνίας και
Φιέρι Νικόλαος, Ελμπασάν Αντώνιος, Αμαντίας Ναθαναήλ, ο επίσκοπος Κρούγιας Αναστάσιος. 

Η πανηγυρική ενθρόνιση του νεοεκλεγέντος Αρχιεπισκόπου θα πραγματοποιηθεί στις 29 Μαρτίου
2025 στον ιερό καθεδρικό ναό της Αναστάσεως του Χριστού, αναφέρει η ιστοσελίδα της Ενώσεως
Ορθοδόξων Δημοσιογράφων. 

 ***



Ο μητροπολίτης Ιωάννης (κατά κόσμον Φατμίρ Πελούσι) γεννήθηκε στα Τίρανα στις 2 Ιανουαρίου
1956. Κατά την νεανική του ηλικία, την περίοδο των απηνών θρησκευτικών διώξεων βαπτίσθηκε
κρυφά από τον ιερέα Κοσμά Κίριο, μεταγενέστερα επίσκοπο Απολλωνίας. To 1990 αναχώρησε για
τις ΗΠΑ, όπου φοίτησε στην Ορθόδοξη Θεολογική Σχολή του Τιμίου Σταυρού στη Βοστώνη, από
την οποία αποφοίτησε αριστούχος το 1993 λαμβάνοντας μεταπτυχιακό τίτλο στη θεολογία. Άμα τη
επιστροφή στην Αλβανία δίδασκε στην Ιερατική Σχολή Δυρραχίου. 

Στις 27 Φεβρουαρίου 1994 χειροτονήθηκε διάκονος και στις 4 Δεκεμβρίου πρεσβύτερος. Το
διάστημα 1995-1996 συνέχισε τις σπουδές του στη Θεολογική Σχολή στη Βοστώνη. Το 1996
προήχθη σε αρχιμανδρίτη και το 1997 διορίσθηκε αντιπρύτανης της Ιερατικής Σχολής
Δυρραχίου.                        

Στις 18 Ιουλίου 1998 εξελέγη μητροπολίτης Κορυτσάς ενώ εξακολουθούσε να διδάσκει στη
Θεολογική Ακαδημία της Αναστάσεως. 

Ο μητροπολίτης Ιωάννης εκπροσωπούσε την Ορθόδοξη Εκκλησία της Αλβανίας σε πολλές
πανορθόδοξες εκδηλώσεις, σε διεθνείς συναντήσεις, στις εργασίες του Παγκοσμίου Συμβουλίου
Εκκλησιών, σε ευρωπαϊκούς διεθνείς οργανισμούς. 

Τον Ιούλιου του 2013 ηγήθηκε της αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Αλβανίας στις
πανηγυρικές εκδηλώσεις, που ήταν αφιερωμένες στην 1025η επέτειο από την Βάπτιση της Γης των
Ρως. 

Μετά την κοίμηση του Αρχιεπισκόπου Τιράνων και πάσης Αλβανίας Αναστασίου στις 26
Ιανουαρίου 2025 εξελέγη τοποτηρητής του αρχιεπισκοπικού θρόνου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αλβανίας. 

 Στις 16 Μαρτίου 2025 ομοφώνως εξελέγη Αρχιεπίσκοπος Τιράνων και πάσης Αλβανίας. 

 Είναι συγγραφέας και μεταφραστής πολλών θεολογικών έργων. 

 Ομιλεί την αγγλική, γαλλική, ιταλική και ελληνική γλώσσα, γνωρίζει επίσης λατινικά και εβραϊκά. 



Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92968/
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